



I.Δ.Ε.Μ.Ε.Δ.

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ
ΚΑΙ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ
ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2020

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι Διαμεσολαβητές,

Όπως γνωρίζετε τα Επιμελητήρια αποτελούν παγκοσμίως τον κύριο και πλέον αξιόπιστο φορέα εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης διαφορών. Με αυτό το δεδομένο και στη χώρα μας η επιμελητηριακή κοινότητα αποτελεί πρωτοπόρο φορέα διεξαγωγής Διαιτησιών, με νομοθετικά θεσμοθετημένο πλαίσιο, και Διαμεσολαβήσεων μέσω πρότυπων Κέντρων Διαμεσολάβησης, και απαριθμεί πολλές καινοτόμες πρωτοβουλίες και κορυφαίες συμπράξεις σε διεθνές επίπεδο.

Επιδιώκοντας πάντοτε να κινούμαστε μεθοδικά, προ 5 ετών ιδρύσαμε το Ινστιτούτο Διαιτησίας και Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών (Ι.Δ.Ε.Μ.Ε.Δ.), με κύριους εταίρους την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, κορυφαίους Καθηγητές και των τριών Νομικών Σχολών της χώρας μας, καθώς και έγκριτους νομικούς.

Στόχος του Ι.Δ.Ε.Μ.Ε.Δ. όλο αυτό το διάστημα είναι η εδραίωση των εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης διαφορών, μέσω στοχευμένων και συστηματικών δράσεων και οι στρατηγικές συνεργασίες παγκόσμιας εμβέλειας, όπως η συνεργασία με τη Νομική Σχολή του κορυφαίου Πανεπιστημίου παγκοσμίως Harvard και ειδικότερα το Πρόγραμμα Διαπραγματεύσεων.

Με δεδομένη τη νέα πραγματικότητα που εισήγαγε ο Ν. 4640/2019 για τη Διαμεσολάβηση, και ειδικότερα την αναγκαιότητα προσφυγής στη διαδικασία της Υποχρεωτικής Αρχικής Συνεδρίας για τη συντριπτική πλειοψηφία των υποθέσεων που άγονται ενώπιον της Δικαιοσύνης, θεωρήθηκε αναγκαίο να αναλάβουμε εκείνες τις δράσεις που θα διευκολύνουν τις 900.000 επιχειρήσεις - μέλη των 59 Επιμελητηρίων σε όλη τη χώρα - ως προς τη διαδικασία αυτή, αποκτώντας έτσι την πρώτη επαφή τους με το θεσμό.

Είμαι στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σας προσκαλέσω στην **πρώτη Ηλεκτρονική Πύλη Διαμεσολάβησης www.mediatein.gr** που λειτουργεί από το Ι.Δ.Ε.Μ.Ε.Δ.. Όπως θα έχετε την ευκαιρία να διαπιστώσετε επισκεπτόμενοι τον παραπάνω ιστότοπο, το MediateIN έχει σχεδιαστεί για να αποτελέσει ένα χρηστικό εργαλείο για όλους τους συμμετέχοντες στη διαδικασία της Διαμεσολάβησης, αλλά και ένα μέσο ουσιαστικής παρουσίας και ανάδειξης ενός εκάστου εκ των διαμεσολαβητών.

Μέσω του MediateIn θα έχετε την μοναδική δυνατότητα να δημιουργήσετε ένα εκτενές προσωποποιημένο προφίλ, τα χαρακτηριστικά του οποίου θα σας καθιστούν εύκολα επιλέξιμους στα 900.000 μέλη μας, στον νομικό κόσμο που θα καλείται να συνδράμει τους πελάτες του στη διαδικασία αυτή, αλλά και στους πολίτες που θα επιθυμούν οι ίδιοι να σχηματίσουν άποψη ή να επιλέξουν τον Διαμεσολαβητή τους.

www.idemed.gr

Ακαδημίας 7, 106 71 Αθήνα

Τηλ.: 210 3624341, 210 3382311, 210 3382310, Fax: 210 3624341

Σας δίνεται, πλέον, η δυνατότητα να αναδείξετε την κατάρτιση και εκπαίδευση σας, τις ιδιαίτερες δεξιότητές σας, την πορεία σας, αλλά και να εκφράσετε τις θέσεις και τις απόψεις σας.

Περαιτέρω, είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που αντιλαμβανόμαστε ότι οι σχεδιασμοί και τα έργα μας αποδεικνύονται χρήσιμα και δίνουν διεξόδους ακόμη και στις πιο δύσκολες συνθήκες. Είμαι βέβαιος πως, μέσα από τη πρωτόγνωρη δοκιμασία που βιώνουμε σε όλα τα επίπεδα, ως έθνος αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα, η δυνατότητα που παρέχει του MediateIN για **Διαμεσολάβηση με ένα “click”** αποδεικνύεται πλέον αναγκαιότητα.

Με τη χρήση σύγχρονων μέσων, αλλά και με την συνδρομή μίας εξειδικευμένης ομάδος υποστήριξης του εγχειρήματος αυτού, δίνεται η δυνατότητα να διεξαχθεί, τόσο η Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία όσο και οι Συνεδρίες Διαμεσολάβησης, μέσω Η/Υ ή ακόμη και μέσω του κινητού σας τηλεφώνου.

Είναι πρόδηλο ότι η εξοικονόμηση χρόνου όλων των εμπλεκόμενων μερών, ιδιαίτερα στο αρχικό στάδιο της ΥΑΣ, είναι κομβική, όπως επίσης σημαντικό είναι και το γεγονός ότι δεν καθίσταται αναγκαία η εύρεση ή και συντήρηση χώρου για τους διαμεσολαβητές, σε περίπτωση που τα μέρη δεν θελήσουν να προχωρήσουν στη διαδικασία της Διαμεσολάβησης.

Η ευελιξία εύρεσης ημέρας και ώρας κοινής αποδοχής, όταν μηδενίζονται οι αποστάσεις και η συνάντηση διεξάγεται με ένα “click” από τον υπολογιστή ή το κινητό των μερών, των Δικηγόρων τους και του Διαμεσολαβητού αποτελεί αναμφίβολα ένα καινοτόμο βήμα που προάγει περαιτέρω το θεσμό και ενθαρρύνει τα μέρη να επιλύσουν γρήγορα και αποτελεσματικά την διαφορά τους.

Επιπροσθέτως, γνωρίζοντας ότι απαιτείται **βέβαιη χρονολογία** για τον καθορισμό της ΥΑΣ, η αποστολή της προσκλήσεως προς όλα τα εμπλεκόμενα μέρη μέσω του MediateIN αποτελεί **την πλέον έγκυρη λύση που διασφαλίζεται από τον φορέα**, ελαχιστοποιώντας, έτσι, και τις σχετικές δαπάνες που τυχόν ανακύψουν προς τούτο.

Τέλος, αφουγκραζόμενοι την ανησυχία ότι δεν θα υπάρξει συμμετοχή όλων των μερών, λόγω πιθανών πρακτικών δυσκολιών και επειδή δεν θέλουμε η διαδικασία αυτή να παραμείνει τυπική και χωρίς να δίνεται η ευκαιρία ενημέρωσης ως προς τις δυνατότητες που η Διαμεσολάβηση προσφέρει, με την απλοποίηση της διαδικασίας με ένα «click» αυξάνονται σημαντικά οι πιθανότητες συμμετοχής όλων των εμπλεκόμενων μερών.

Ένα “click” που θα τους απαλλάξει από τυχόν επιβολή χρηματικής ποινής, σε περίπτωση που αχθεί στη δικαιοσύνη η υπόθεσή τους, αλλά κυρίως γιατί μπορεί τόσο απλά να τους οδηγήσει στην επίλυση της διαφοράς τους μέσω μίας αμοιβαία αποδεκτής συμφωνίας.

Αγαπητές φίλες και φίλοι,

Το προσεχές διάστημα ο Επιμελητηριακός κόσμος θα απευθύνει ένα κλιμακούμενο κάλεσμα στα μέλη του, αλλά και στην κοινωνία, ώστε το διάστημα που διανύουμε, με δεδομένη την ισχύ του Ν. 4640/2019, να εκκινήσουν τη διαδικασία της ΥΑΣ, κάνοντας έτσι και εποικοδομητική χρήση του διαστήματος αναστολής των δικαστηρίων.

Αντί να προσφύγουν βεβιασμένα στη διαδικασία της ΥΑΣ, αμέσως μόλις επανέλθουμε στην κανονικότητα, προκειμένου να καλυφθεί αυτό το σκέλος και να αχθούν στη δικαιοσύνη, θα έχουν τη δυνατότητα να δώσουν μία ευκαιρία για αμοιβαία επίλυση των τυχόν διαφορών που εκκρεμούν.

Η επόμενη ημέρα αυτής της πρωτόγνωρης δυσκολίας που βιώνουμε, είναι κρίσιμο να δώσει τη δυνατότητα στο επιχειρείν να επανεκκινήσει δυναμικά, με κατεύθυνση προς τον άξονα αυτό και του τομέα επίλυσης των διαφορών μέσω αμοιβαίας συμφωνίας, αντί της ανάλωσης χρόνου και πόρων σε πολυετείς δικαστικές διενέξεις.

Είμαι αποφασισμένος να υποστηρίξω κάθε δυνατότητα που υφίσταται προς όφελος των επιχειρήσεων και εσείς οι Διαμεσολαβητές αποτελείτε σημαντικούς πυλώνες στη δράση αυτή.

Για τους λόγους αυτούς, **Σας καλώ όλους**

- να επισκεφθείτε την πρώτη Ηλεκτρονική Πύλη Διαμεσολάβησης στο σύνδεσμο www.mediatein.gr,
- να αποκτήσετε ενεργό παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του MediateIN,
- να εγγραφείτε στο ηλεκτρονικό μας newsletter για να λάβετε πολύ σύντομα το **πρώτο τεύχος της περιοδικής έκδοσης του Mediatein**
- να καταστεί το MediateIN το δικό σας χρηστικό εργαλείο και μέσο ανάδειξης των θέσεων σας.

Μία μεγάλη και εξειδικευμένη ομάδα είναι στη διάθεσή σας για να απαντήσει κάθε σας ερώτημα, όπως επίσης και η Γενική Γραμματέας του Ι.Δ.Ε.Μ.Ε.Δ. κ. Αλεξία Κουκκουλλή, Δικηγόρος, Διαπιστευμένη Διαμεσολαβητής & Εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών, που επιβλέπει και συντονίζει τη δράση αυτή.

Κλείνοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι **#menoumespiti** και μέσω του MediateIN διαμεσολαβούμε τις διαφορές μας.

Σας εύχομαι καλή δύναμη.



Twitter: [@mediate_in](https://twitter.com/mediate_in)

Facebook: [MediateIN](https://www.facebook.com/MediateIN)

Instagram: [@mediatein](https://www.instagram.com/mediatein)